

枣庄日报

ZAOZHUANG DAILY

中共枣庄市委机关报
国内统一刊号: CN37-0038
网址: http://www.632news.com

2015年7月15日 星期三 B版



枣矿集团2015年上半年工作会议动员矿区上下坚定信心决心聚力攻坚克难

努力推动企业平稳健康可持续发展



本报讯 7月9日,枣矿集团在总部召开2015年上半年工作会议。会议的主要任务和目的是:全面总结、分析上半年的指标完成和工作情况,辩证分析当前形势,安排部署下半年工作任务,更广泛地统一思想,凝聚矿区上下的智慧和力量,坚定信心决心,聚力攻坚克难,全力以赴落实各项任务,完成全年目标任务。

枣矿集团董事长、党委书记刘成录主持会议并作重要讲话。总经理、党委副书记满慎刚在会上总结了上半年工作,分析了当前形势,部署了下半年工作任务。枣矿集团领导班子成员、副总师,机关部处室副级以上管理人员,各二级单位、重点非煤单位、外部开发单位的党政主要负责人、财务总监在公司总部主会场参加会议。

矿区各单位班子成员、副总师、科室负责人及相关单位负责人在分会场参加会议。

满慎刚在讲话中指出,今年以来,面对前所未有的经济下行压力,枣矿集团积极适应新常态,突出“质量、效益、可持续”的工作中心,稳住阵脚,保持定力,沉着应对、主动作为,扎实落实度危求进的举措,全面凝聚共渡难关的力量,经济运行质量仍保持在山东能源集团前列,矿区各项事业稳健发展。回顾上半年工作,主要有以下特点:安全形势持续稳定向好;煤炭产业平稳有序发展;产业转型迈出重要步伐;经济运行保持稳健态势;降本增效释放内部潜能;凝心聚力营造良好环境。满慎刚在会上还畅谈了上半年工作的体会,指出了工作中存

在的问题和不足。

满慎刚强调,面对新的形势和任务,必须以求实的态度、全局的视野、发展的眼光、理性的思维审时度势,顺势而为。他指出,煤炭市场的寒冬仍在延续,需要审慎应对市场、指标资金、环保“三方面压力”;新常态让企业进入煎熬期,需要科学把握煎熬中蕴含的宏观经济企稳向好、煤炭转型前景广阔、改革红利助推发展“三个机遇”;枣矿发展基本面没有改变,需要进一步放大减速换档中依然保持着的企业管理、主动应对、内涵挖潜“三个比较优势”。

满慎刚要求,要准确把握工作重点,积极开创新局面。下半年工作的总体要求是:充分估计当前的形势和面对的困难,坚定发展不松劲,坚定改革不懈怠,坚定转型不动摇,围绕全年既定的奋斗目标,保持不为压力所动的战略定力,突出质量和效益,强化问题导向,开拓市场、降本增效、提升管理,在度危求进中赢得主动,赢得优势,赢得未来。围绕下半年目标,要重点抓好七个方面的工作:一是持续夯实安全管理基础,全面提升安全发展能力;二是坚定稳内拓外战略,夯实煤炭产业基础地位;三是推动非煤板块优化升级,实现规模效益协同发展;四是突出经营管控重点,推动经济运行质量提升;五是深挖企业内部潜力,发挥降本增效组合优势;六是稳步推进改革创新,持续增强企业发展活力;七是高境界践行“三严三实”要求,全面强化企业党建思想政治工作。

刘成录在会上作了重要讲话,充分肯定了上半年的工作,畅谈了对上半年工作的几点感触,科学分析了枣矿集团在新常态下面临的内外部形势与任务,精准指出并强调了事关企业发展全局的关键问题。他指出,今年以来,面对煤炭市场进一步下行、全国90%的煤炭企业陷入亏损的严峻形势,枣矿集团上下众志成城、迎难而上、务实担当、承压奋进,总体工作保持了平稳发展的态势。尽管上半年形势很严峻,但是工作可圈可点,逆境之中不乏亮点,交上了令人满意的度危求进“枣矿答卷”。主要体现在以下几个方面。一是思想观念上有突破;二是工作思路上有创新;三是执行与落实上有力度;四是党的政治优势发挥上有新体现。

在分析矿区当前面临的形势时,刘成录指出,要把发展的眼光放得更远一些,需要关注以下几个方面的问题。一是煤炭企业很困难,但煤炭行业依然具有强大的生命力和广阔的前景;二是行业大洗牌即将来临,要扬长避短,提升核心竞争力,才能在残酷的市场竞争中占有一席之地;三是“十三五”即将到来,要超前谋划企业发展的模式和路径。

就如何做好下步工作,刘成录着重强调了几个事关企业发展全局的关键问题。一、完成全年目标,首要的是统一思想,形成共识,形成压力传导机制。年初安排的各项任务目标,既是积极进取、争先进位的指标,也是保生存、保发展、保职工收入的底线指标。面对下半年指标,要先反思四个问题:一是有没有没挖掘到的潜力;二是有没有继续提升的空间;三是外部市场的压力有没有传递到每一名干部职工;四是干部职工的主观能动性有没有完全发挥出来。要发挥主观能动性,根据上半年各项指标完成情况,排规划、定措施、抓落实,全力确保年度目标的完成。二、推动管理内涵提升,核心是提高系统管控能力。一是强化管理守住底线;二是强化对标实现全面提升;三是提升集团管控效率;四是强化成本管理;五是强化亏损企业治理。三、激发内生动力活力,关键在于进一步深化改革。全面提升管理是为了更有效地组织生产力,全面深化改革是为了进一步解放生产力。要正确认识和处理好改革与管理的关系,以改革强管理,以管理促改革。四、强化执行与落实,依靠的是一支高素质、敢担当的干部队伍。下一步,要按照中央“能上能下”的要求,切实解决人为导致政令不畅、落实不力的问题。更重要的是,在当前困难形势下,“领导干部只干净、不干事是远远不够的”,要落实“人才跨越发展”理念,按照“有品行、有本事、有担当”的用人标准,把敢闯敢试、敢于逢敌亮剑的“狮子型”干部选拔出来,充实在各级班子中去,使其成为度危求进的中坚力量。五、营造风清气正的发展环境,重要的是发挥党建工作政治优势。要紧跟形势发展和实际需要,持续推进党建思想政治工作创新提升,为企业改革发展提供坚强的组织和政治保障。

(闵令文)

枣矿集团召开半年安全生产工作会议

本报讯 7月13日,枣矿集团在总部召开半年安全生产工作会议。枣矿集团副总经理杨尊献,副总经理、安监局局长刘文宝,总工程师刘中胜出席会议。枣矿集团有关部门负责人、矿区各单位分管安全生产的负责人及有关人员参加会议。

会上,刘中胜就安全生产技术等问题进行了强调和安排。

杨尊献在讲话中指出,今年以来,面对采场条件变差、市场形势严峻的“两难”局面,枣矿集团始终坚持以战略规划为指引,夯实了安全管理基础,稳住了经济效益源头,拓展了降本增效空间,矿区上下形成了同舟共济、共克时艰的强大合力,公司各项主要安全生产指标完成较好。回顾上半年的工作,主要有以下特点:一是

把“坚守底线”作为度危求进的首要保障,强化超前预控、严抓严管,确保矿区稳定发展。二是把“稳量增收”作为度危求进的重要支撑,强化生产、营销协同管理,促进源头效益提升。三是把“内涵挖潜”作为度危求进的有力抓手,强化系统管控、技术降本,对冲煤价下滑压力。四是把“创新驱动”作为度危求进的关键举措,强化技术攻关、管理创新,发挥科技支撑作用。五是把“素质提升”作为度危求进的内生动力,强化素质教育、行为规范,筑牢企业发展基石。杨尊献在讲话中同时指出了工作中存在的问题和不足。

杨尊献强调,要科学研判新形势,准确把握新机遇,进一步明确目标任务。在提出了下半年的工作要求和奋斗目标后,杨尊献要求,要把握发展新特点,破解工作

新难题,高效推动可持续发展。面对严峻的形势,必须深刻领会枣矿集团半年工作会议精神,迅速投入到下半年各项工作中去,切实推动枣矿集团度危求进、逆势发展。一是瞄准完成全年目标,凝心聚力达成共识,形成压力传导机制。二是坚持向安全要效益,突出安全主线,确保安全系统管控到位。三是坚持向源头要效益,突出稳产高效,推动生产布局优化。四是坚持向挖潜要效益,优化价值链条,拓展降本增效空间。五是坚持向管理要效益,立足全面深化,促进管理效能升级。六是坚持向创新要效益,突出创新驱动,推动优质高端发展。

刘文宝主持会议,通报了二季度安全质量系统考评情况,并就贯彻落实会议精神及做好下步安全生产工作提出了要求。

(闵令文)

柴里煤矿充分发挥技术集约效应——

激活创效新引擎

“我们将全矿各专业技术资料都集中到技术研究工作室,实现了资料和经验的共享,也改变了以往技术研究工作无固定科研场所、无固定科研人员、无固定科研设施等弊端,实现了技术研究工作的规范化发展。”技术研究室成员宋建龙说。

据介绍,为发挥技术智库的最佳效能,该工作室对每一项科研课题或技术问题,都会组织召开技术论证会,集思广益、相互启发,制定出不少于三套技术设计方案,优中选优。

在该工作室成果展示牌上,笔者看到该矿23#200工作面有着三套设计方案,并分别详细陈述了每套方案的优点和缺点。他们通过系统对比筛选,最终

选择了第一方案,在不增加掘进工程的情况下,解放了断层间的呆滞储量,增加工作面可采储量达14.3万吨。

该矿科技科科长刘国利说:“我们在设计工作面之初就要统筹考虑,尽量避免储量浪费和不安全因素,23#200工作面设计重点在优化回收率上,断层间的呆滞储量如果不能一并回收,以后就无法再开采了。”

据了解,该矿通过优化工程设计,23#200工作面减少掘进巷道1500米,减少巷道修复800米,多采煤炭13万吨。在23#200工作面由原分层开采改为一次放顶煤开采,减少掘进2400余米,同时减少了1个面次的安撤,减少掘进投入和工作面安撤费用1200余万元。

他们又对矿井五十多年的生产技术资料进行认真分析,对边边角角、老采区内的储量进行系统论证,增加矿井可采储量达520余万吨,完成了17个老火区的治理,解放火区呆滞资源400余万吨。

该工作室还论证了废旧皮带改制带代替锚钢带;废旧钢丝绳加工钢筋网;回收老料、木料加工塘材捆用于腰帮接顶;使用电厂炉渣灰充填跨老巷加固等一系列节支降耗项目。

“三年来,我们技术研究工作室共推广应用技术创新、小改小革460余项,取得管理创新成果120余项,获得省部级以上科技成果28项,专利成果42项,创造了巨大的经济效益。”该研究室首席带头人、矿总工程师宋勇说。

(房蓝军)

新闻简报

田陈煤矿严把工程质量考核验收关

田陈煤矿盯现场、抓流程、严工序,进一步强化质量闭环管理,严把工程质量考核验收关。

该矿严格按照评价考核实施办法,认真抓好质量标准化考核评比工作,并及时通报检查评分结果,动态评价每个基层单位质量标准化建设情况,对不合格工程采取“零容忍”态度。6月份,采掘工作面动静态验收65头面次,限期整改安全隐患问题126条,对26名责任人进行了责任追究。

(单卫宾)

五九集团组织水灾应急救援演练

为检验矿井水害事故预案的科学性,提高应对突发水害事故的救灾水平,自6月下旬至7月上旬,五九集团各矿井陆续组织开展了“井下突发水灾事故应急救援演练”活动。

演练中,各矿井紧急启动应急救援预案,撤离事故区域人员,分析水文地质情况和水源水量,检查排水排洪设备,与救援部门组织有序、分工协作、通力配合,达到了演练预期目的,为应对水灾突发事故积累了宝贵经验。

(五九集团)

通晟公司举办“四管”人员培训班

为进一步强化“四管”人员的法规意识,提高业务技能水平,通晟公司于近日举办了“四管”人员业务知识学习培训班。各基层单位从事工资、财务、经营管理、仓储管理等工作的“四管”人员100余人参加了学习培训。

此次培训班,重点对“四管”人员岗位责任、廉洁从业、仓储业务基础知识等内容进行学习培训。培训结束后,该公司还以闭卷考试的方式检验学员的学习效果,有效促进了“四管”人员业务技能的提升。

(鲁新喜 张伟)

滨湖煤矿做大废物利用文章

滨湖煤矿积极探索增效途径,深挖节约潜力,做大废物利用文章。

在修旧利废工作上,始终坚持“能修复的绝不浪费,能用的配件绝不换新,能自制的绝不外购”原则,最大限度减少新材料投入。今年以来,该矿累计节约资金180余万元。目前,该矿井下使用的纵梁、菱形网、锚杆等10余种矿用物资全部实现了自制加工。创新研制的锚索梁精准定位装置等20多个产品,累计为该矿创造产值达470余万元。

(倪建)